

# 拆违动真格，有人竟顶风而上

## 东方美郡两户业主扩建楼体，被50名城管盯着自拆

济南“拆违”风口浪尖上的国华东方美郡，24日城管巡查中又发现两户业主在施工建设违建。25日上午，在50多名城管执法人员现场监督下，两户业主终于“自拆”。市中区城管执法局局长周勇现场表示，建议六部门尽快对顶风而上者实施惩戒，以真正实现“拆违控违”目的。



50多名城管执法人员现场监督业主自拆。

文/片 本报记者 张阿凤

### 头天加盖次日自拆 城管随时准备强拆

25日早9点，国华东方美郡二期门口，来自市中区城管执法局以及舜耕街道办事处50多名执法人员在此集合。这已经是自2016年底济南市“拆违拆临”行动启动以来，市中区城管执法局第5次针对国华东方美郡出动大规模执法力量拆违。

据介绍，24日，市中区城管执法局舜耕中队在日常巡查时，在国华东方美郡二期又发现两户业主在现场施工，扩建楼体。“当时就通知业主，必须马上自拆，否则将立即进行强拆。下午业主到办公室说给他时间自拆，但如果业主拖沓半个月只自拆

一扇窗怎么办？所以今天我们就来到现场监督，如果他拖延了事，我们随时准备进场强拆。”市中区城管执法局局长周勇说。

于是，25日一早，在50多名执法人员现场监督下，原本被两位业主雇来施工的十多名工人，昨天还在一砖一瓦加建，今天就拿着锤头、电钻开始自拆，砖头、水泥块纷纷掉落。

齐鲁晚报记者发现，两位业主加建的楼体，远不止昨天加建，今天自拆的这一小部分，楼体两侧还有大量早已加建完的楼体。2016年12月，记者两次来小区探访时，均发现业主正在施工加建。

### 自拆时限定在3月底 有人妄想是一阵风

济南市“拆违拆临”行动以



在50多名城管执法人员的监督下，业主组织工人自拆违建。

来，国华东方美郡作为高档别墅区之一，以311户业主中高达95%以上的违建率，被顶到济南“拆违拆临”的风口浪尖。市中区城管多次组织强拆，市规划局、市不动产登记中心、市房管局、市金融办、市建委、市工商局等六部门联合，针对国华东方美郡成立专项整治小组，并分别下发惩戒通告，从房产交易、企业贷款等工作生活各方面进行限制。

2月15日，国华东方美郡违建业主座谈会首次召开，市中区城管执法局、舜耕街道办事处、六部门联合的专项整治组以及60余名业主出席了座谈会。座谈会上，城管部门表示，3月底前再不自拆，将根据六部门的惩戒措施，纳入黑名单，同时城管执法局进行强制拆除。

“座谈会召开以来，一期已

有几户业主开始自拆，但数量较少。大部分业主仍抱着侥幸心理在观望，妄想此次拆违是一阵风，刮过去就没事了。”市中区城管执法局舜耕中队中队长肖斌说。

肖斌介绍，目前城管部门已经调取了所有业主的规划图纸、房产信息等，并给每一户建立档案。“该拆就拆，该惩戒就惩戒，只有这样才能让他们真正知道，违建必须要拆了。”

### 对顶风而上的业主 城管建议实施惩戒

“在六部门介入之前，单靠城管执法的力量实在有限，城管只能要么处罚，要么拆除，拆除还要依法履行拆除程序，等程序走完，半年一年过去了。”周勇介绍说，六部门介入前，单

就获取违建业主信息这一条，如果没有房管部门配合，执法人员可能连违建业主是谁都不知道。

周勇说，市中区城管执法局针对东方美郡成立了一个专案组，驻扎在舜耕街道办事处。目前正在对两期所有房屋、人员以及房屋是否带有违建等信息进行核查，和当事人逐一接洽，给其下达告知文书。

他还表示，城管部门会根据工作进度和业主整改情况，适时建议六部门启动惩戒措施，而对那些坚决顶风而上者，建议尽快启动惩戒程序。“这么严峻的形势下还在加建，可想而知这些人的胆子多大，他有没有把法律法规放在眼里？既然他不守法，我们保护的是守法公民的利益，对于违法者不惩处，公平正义何在？”

# 断头路成了停车场，居民集资装地锁

## 城管要求拆除，将与小区居民积极协商解决

本报记者 刘飞跃  
实习生 高鹏飞

### 阻挡外来车辆停放 居民集资装地锁

2月22日，家住槐荫区经六路的市民王芸（化名）反映，因为小区没有停车位，前段时间小区居民集资安装了地锁，以阻挡外来车辆入内，结果刚建不久就被城管要求自行拆除。

据记者了解，安装地锁的地方是小区外侧的一条断头路，此路位于两栋居民楼之间，因为是公共道路，而且没有划定停车位，这条断头路就成了居民停车的地方。

王芸介绍，因为小区靠近经六路，周边商圈密集，不少市民都会把车停放在此处，还有周边卢浮宫馆、绿地新城以及新世界阳光花园等小区，不少居民为了省钱，也都来此处蹭免费停车位。“这条断头路南北两侧也就能停十几辆车，根本满足不了周围住户的停车需求。”王芸说，一些外来的车辆停放在这条断头路上，不仅导致他们小区停车难，而且因断头路非常狭窄，他们连进出自己的小区都成了问题。

因停车位严重不足，再加上大量外来车辆来楼前断头路停车，阻塞了消防和救生通道，济南槐荫区经六路一小区居民集资修建地锁，结果被街道办事处叫停。2月24日，齐鲁晚报记者探访得知，因为事情复杂，地锁当天并未拆除，城管将与居民积极协商，与有关部门协调解决此事。



居民在这条断头路上集资设立了地锁。本报记者 刘飞跃 摄

“好几次我回家上楼拿个身份证，只能把车停在楼外路边，结果就被交警贴条了。”王芸说。“我们就想了一个办法，每家每户出10块钱，集资安装了地锁。”对于安装地锁的行为，王芸说居民实属无奈，也有难言之隐。

居民口中所谓的地锁就是高度不足半米的五根立柱，有自己小区车辆就放进来，其他小区的车辆只能停放在立柱外面。

不过，居民并没有高兴太

久。日前，小区所属的道德街街道办事处城管部门贴出通知，因为断头路是公共道路，要求他们自行拆除地锁。

### 居民称装上地锁 消防通道才更畅通

24日下午，记者找到市民反映的断头路看到，路南北两侧不规则地停着二十几辆车。在断头路西头地面上立着5根立柱，中

间一根安装了一把锁。道路的东头有一个幼儿园，门外同样放着三个圆柱，与外侧的地锁形成了一个“小区专用停车场”。

路南侧小区居民徐先生介绍，他们楼目前有56户居民，加上路北侧小区的车有将近30辆。此楼年代较为久远，院内仅能停放七八辆车，附近又几乎没有可以停车的地方，以至于很多车无处可停，只能停放在小区门口的道路上。

关于设立地锁的初衷，徐先生说：“小区内的居民大都是上了年纪的老人，病号很多，平时救护车经常来，有时候附近很多车停在里边，救护车没办法进去，给居民造成很大的不便。每天幼儿园都有很多家长骑着电动车接送孩子，也形成了很大的拥堵。”

记者了解到，小区居民设立地锁后，给有车辆的住户每家发了一把钥匙，居民开车回来的时候打开地锁就能进入断头路停车了。在采访过程中，记者看到有车辆进入胡同，就由门卫打开地锁，拿起立柱之后车辆才能经过。

“我们也是为了留出消防通道，也能让救护车进来。我们不是有意侵占公共道路，是想通过自己的方法去解决问题，让市民

车辆有序停放。”徐先生表示，小区居民代表目前正在和街道办事处积极沟通，协调解决此事。

### 城管要求拆除地锁 事情还在处理中

24日下午，槐荫区道德街街道办事处城管科工作人员向记者出示了当时张贴的通知。该通知主要内容为，道德中街路口公共区域内有业主私设地面隔离桩，严重影响了居民的正常生活及幼儿园车辆正常出入。根据城市管理和道路交通相关条例规定：个人、单位不得占有公共资源。

为保障道路通畅及公共安全，城管部门要求私设隔离桩的业主于2月24日（周五）前自行拆除已经安装的隔离桩，逾期不自行拆除的，将由相关部门接无主处理进行拆除。

“从情理上说，我们理解老百姓的停车难问题，但是从法律上来说，居民的做法是错误的。”上述工作人员对记者说。

该工作人员介绍，这两天已经跟居民代表进行了协商，要求居民严格按照通知拆除地锁，同时要居民把面临的实际情况写个书面材料，通过城管部门进行协调或者提交给政府有关部门进行解决。